

podijeliti na Donji i Gornji grad. Gornji grad, podignut na starim srednjovjekovnim bedemima, uglavnom se sastoji od kuća iz novijega doba, koje su nastale naseljavanjem Turaka. Grad Ulcinj i njegove bedeme gradili su grčki graditelji po zapovijedi kneginje Jelene Balšićke. Još i danas ima ostataka staroga kneževskog dvora Rastislave, te se na zidovima razabiraju ciglene podloge mozaika, iz kojih se na jednomu mjestu jasno može pročitati natpis »Ioane Boane«, što se svakako odnosi na Jovana Balšića. U gornjem gradu postojala je lijepo uređena kuća »gradskog kapetana«, zapovjednika Ulcinja u vrijeme Balšića. Od nekadašnjih raskošnih dvorova kneževske rezidencije nema skoro ni traga, osim danas već podzemnih prostorija, po kojima se daje naslutiti negdašnji raspored građevine. Iz Gornjega grada vodio je negda unutrašnji podzemni hodnik na more, te se i danas s morske južne strane razabira velik otvor, kuda se Ulcinj s mora snabdijevao, kad je bio opsaden od neprijatelja s kopnene strane. Prava je šteta, što starije nadležne vlasti još prije svjetskoga rata nijesu povele dovoljne brige o ovim stariinama, koje su veoma dragocjene po našu nacionalnu historiju, pa je sve bilo prepušteno samovolji i hiru privatnika, koji su odnosili iz grada pojedine lijepe kamene urese i blokove, kojima su u luci gradili sebi kuće.

U Donjem gradu savio se vijenac kuća oko malena priistaništa, koje je mnogo pogodnije da jednom postane kupalište svjetskoga glasa negoli trgovačko pristanište. Ulcinjski je pijesak na žalost oko luke bio još prije svjetskoga rata poznat kao veoma ljekovit za reumatične bolesti, a pličina kupališta veoma je zgodna za neplivače i za djecu, jer se može ići veoma daleko u more dok voda segne do pasa. Kako kupalište leži u morskoj uvali, koja je sa svih strana zaštićena od vjetrova, a morsko je dno sam fin pijesak, to pruža sve terenske uslove, da se tu s vremenom razvije odlična balneoklimatska stanica. Pokušaji su za to učinjeni već prije rata od strane čeških liječnika, ali su se sva njihova plemenita nastojanja i spremnost na materijalne



*Bar*

*Turska tvrđava*

*Fort Turque*

*Türkische*

*festung*

Foto

St. Dragomanović